



---

第二十七届特别会议

圆桌会议摘要，主题：“为未来十年造福儿童而重申  
我们的诺言和未来的行动”

圆桌会议 3

2002 年 5 月 10 日，星期五（上午）

**联合主席：** 尼泊尔首相谢尔·巴哈杜尔·杜巴先生阁下  
赞比亚总统利维·姆瓦纳瓦萨先生阁下

**“请听听我们的心声，因为这会帮助你们为  
我们……并和我们一道作出正确决定。”**

Sara Mendic, 南斯拉夫

**“我们需要你们相信我们，并在我们身上投资。”**

Ngenfat Yang, 苏里南

1. 两位儿童代表为圆桌会议的讨论定下了基调。来自南斯拉夫的 Sara Mendic 谈到有必要提供适合儿童的教育和学校，指出低质量的学校“尽管能让我们学习，但不能让我们学到知识”。来自苏里南的 Ngenfat Yang 强调了虐待和剥削对儿童造成的终生伤害。他请与会者“想一想受到虐待……遭人贩卖……失去家人照顾的许多儿童”，并发出“他们的未来在哪里？”的疑问。其他青年作为其本国代表团成员参加了圆桌会议，并谈到家庭暴力、药物滥用和土著儿童权利。

2. 讨论过程中出现了一些议题。资源问题可能是主要的议题，因为资源充足对于实现“适合儿童生存的世界”这一目标至关重要。圆桌会议上有许多人发言，

呼吁实现为官方发展援助确定的国际目标，并为使儿童和妇女受益的方案增加资源。有代表呼吁实行善政并投资于人力资源。还有人提出，用于儿童的援助不应有附带条件。所有与会者均认为，要想让儿童拥有美好未来，就必须结束贫穷的循环。还有一些发言者呼吁实行更公平的贸易制度、开放市场并找到符合各国现实情况的经济问题解决办法。

3. 艾滋病毒/艾滋病正在威胁各国儿童、特别是非洲儿童的生命。非洲在过去50年取得的进展在过去5至10年中消失殆尽。除了降价或价格优惠的药物之外，各国还需要适当的基础设施、门诊部、训练有素的卫生工作人员、自愿咨询和检验、以及清洁饮水。联合国人口基金（人口基金）副执行主任库尼奥·瓦基指出，我们必须信任青年，为他们提供生殖保健教育，以此增强他们的能力。

4. 许多与会者强调，必须特别重视女孩在获得足够营养、教育及不受虐待和剥削方面的需要和权利，特别是鉴于艾滋病毒/艾滋病带来的危险。在许多家庭中，女孩仍上不了学，因为家长无力负担所有子女的学费，因此只送男孩上学。

5. 从学前教育到初级教育和中学教育，教育对于儿童发展成为有所作为的、快乐的社会成员而言依然至关重要。有发言者强调高质量的初级教育特别重要，还有人呼吁为儿童提供高质量教育，培养他们适应不断变化的世界，向他们传授创业、科学和技术知识等新技能。必须有经过适当培训的教师。使用计算机和因特网的机会对于弥合数字鸿沟至关重要。一个青年代表指出，儿童还必须学习他们感兴趣的知识，并发展其创造力。儿童必须学会容忍、尊重他人和爱护环境。必须教他们认识到自身权利，这样他们又可以教育他们的家人。

6. 有一些评论是关于学校中的体罚问题。一些发言者指出体罚在其本国是可以接受的。Ngenfat Yang说，老师曾打过他，还说他笨。他认为，师生之间不应存在这种“打骂”关系。他说：“关心我们的目标，不要奚落我们。”一名与会者指出，应当用积极的纪律措施取代体罚。

7. 儿童教育始于家庭。这将确保儿童有一个良好的人生开端。与会者强调了父母在子女生活中起到的重要作用。一名青年发言指出，儿童有免受家庭暴力的权利。一些与会者指出，其本国政府已实行立法，保护儿童不受家庭虐待之害，但同时必须对警察、儿童和家庭本身以及社会其他方面开展教育，并使其社会化，以便这些法律能得到遵守。有发言者指出，尽管国家负有保护儿童权利的主要责任，但家庭、社区和非政府组织也有一部分责任。在一些情况下，家庭需要获得财政支助或其他支助，以便让子女去上学，而不是去做工。

8. 许多发言者谈到冲突给儿童造成的破坏性后果。冲突使儿童受到肉体伤害—他们被掠去充当童兵、受伤后惨遭截肢、被地雷炸伤或在战斗中负伤。冲突还使儿童得不到免疫和保健服务，并造成其学业中断。冲突还对儿童的情感和精神造

成伤害。受冲突影响的儿童需要特殊护理和照顾。其他与会者还谈到剥削儿童的其他形式、特别是性剥削以及最近关于该问题的《横滨宣言》。

9. 所有与会青年均指出，必须用明确行动实践承诺。圆桌会议的许多与会者认为，有必要建立法律机制来兑现政治承诺，并制订和实施反映《儿童权利公约》内容的国内法和司法制度。一些与会者强调必须保护少数群体和处于社会边缘地位的儿童。许多国家建立了儿童议会以及供儿童发表意见的其他途径，包括由儿童撰稿的儿童报纸。

10. 包括青年代表在内的许多与会者强调，必须商定结果文件最后定本，以便大家离开纽约回国后，能在这一积极成果的基础上继续努力。一位联合主席在会议结束时指出，如果不从现在做起，未来将可怕得不可想象。